

索赔100亿美元

墨西哥要求美国枪支制造业对墨枪支暴力泛滥负责

墨西哥政府4日向美国一家联邦法院提起诉讼,状告在美国的数家枪支制造企业经销环节疏忽导致大量走私枪由美国流入墨西哥,造成墨枪支暴力泛滥。墨西哥政府向这些企业家索赔大约100亿美元。

墨西哥索赔

墨西哥外交部副部长马塞洛·埃布拉德证实,墨西哥政府向马萨诸塞州一家美国联邦法院提起诉讼,状告史密斯-韦森公司、巴雷特火器公司、科尔特制造公司、格洛克公司、斯特姆-鲁格公司等武器制造商。

墨西哥政府官员说,选择这家联邦法院,是因为部分被告枪企的总部设在马萨诸塞州。

墨西哥国内枪支销售受严格管控,主管机关是国防部。按墨西哥政府说法,上述枪企向墨西哥黑社会出售枪支,进而令枪支流入贩毒团伙手中。

墨西哥2019年至少1.7万桩谋杀案涉及自美国走私入境枪支。同一年,走私枪支暴力事件给墨西哥国内生产

总值造成1.7%至2%损失。

起诉书写道,每年超过50万支枪从美国走私流入墨西哥,其中68%的走私枪支由被告枪企制造。

埃布拉德说,墨西哥政府提起诉讼意在让这些有问题的枪企为其“疏忽大意”的经销付出代价。

他说,墨西哥起诉不针对美国政府,他认为总统拜登领导的美国政府会愿意帮忙阻断两国间武器走私。

美方忙辩解

路透社评述,墨西哥政府多年来指责美方应为墨境内黑帮暴力承担责任,而这次起诉是墨方向美国武器制造商追究的“最大胆”举措。

涉事枪企暂未回应墨西哥政府起诉。

美国武器贸易行业组织全国射击运动基金会发表声明,否认美方负有责任。

基金会副主席劳伦斯·利明说,“墨西哥政府对本土国内暴力活动猖獗和腐败负有责任”,墨西哥黑帮所用枪支要么经由非法手段获得,要么从墨军方或执

法机构处窃取。

代表墨西哥政府提起诉讼的律师史蒂夫·沙多文说,本世纪初,美国国内大约30个市政府提起类似起诉,要求枪企为枪支暴力事件推高社会成本埋单。一些市政府胜诉后,许多枪企向美国国会施压,进而获得此类官司的豁免权。

不过,沙多文说,枪企享有的豁免权只适用于美国国内情况,不适用于美国以外,他相信墨西哥诉讼能够“避开”此类豁免权。沙多文认为,这是首次有外国政府起诉美国枪企。

墨西哥政府官员说,他们花费两年时间分析对美国枪企的诉讼先例,墨方已经做好打“持久战”的准备,相信终会胜诉。

加利福尼亚大学洛杉矶分校法律教授亚当·温克勒说,“这是一桩大胆且有革新意义的诉讼”,他从未见过这样的案件,“枪支制造商过去20年来享受广泛的豁免权”。佐治亚州立大学法学院教授蒂莫西·利顿认为,这桩案件的意义在于揭露了美国枪企的经营、销售惯常做法和策略。
新华社特稿

日本政府赠送高价酒 蓬佩奥称不记得此事

美国国务院4日发布的一份公告显示,日本政府2019年6月赠送时任国务卿蓬佩奥一瓶价值5800美元的威士忌去向不明。蓬佩奥通过其律师回应,自己“不记得”收下这瓶酒。

公告罗列2019年联邦工作人员接受外国政府馈赠礼品名录。美联社援引公告报道,日本政府2019年6月24日赠送蓬佩奥的一瓶威士忌去向不明,且国

务院没有相关去向记录,国务院已就此展开调查。《纽约时报》报道,美国官员接受外国政府馈赠礼品需登记并注明礼品去向。礼品若价值低于390美元,可由官员自行留存;若价值达到或超过390美元,需转交国家档案馆或其他政府部门。如果官员希望保留礼品,则需按礼品价值从财政部处购得。

两名不愿公开姓名的调查参与人员

介绍,政府没有获得这瓶酒的出售费用。

按照蓬佩奥律师威廉·伯克说法,蓬佩奥“不记得”收下这瓶酒,“也不知道其去向”。蓬佩奥曾于2019年6月末随时任总统特朗普赴日本参加二十国集团领导人大阪峰会。不过,据美联社报道,日本政府将这瓶威士忌交给美国国务院工作人员当天,蓬佩奥正在沙特阿拉伯访问。
新华社特稿



大猩猩试戴游客太阳镜

美国一名女子洛拉·特斯图8月5日上传了一段大猩猩抢戴她太阳镜的视频,在网上迅速走红。

洛拉去印尼一家动物园游览时,她的太阳镜掉进了大猩猩的围栏中。猩猩走过来把眼镜捡起来,然后戴在脸上,一会儿正着戴,一会儿倒着戴。最后大猩猩将太阳镜扔出了围栏。
据《国际在线》



宠物犬超强平衡力走红网络

据英国《每日邮报》8月5日报道,英国伯克郡22岁的亚历克斯近日在社交媒体上分享了他的拉布拉多犬奥利滑稽的“屁股平衡”技巧。视频显示,六岁的奥利将前腿向前伸展,后腿伸直保持“弓

形”姿势,在屁股上摆放了厕所卷纸、饮料、食物甚至笔记本电脑等物品,都能一动不动保持平衡。奥利的这项技能在社交媒体上为它吸引了170万粉丝,它也因此成为新的网络明星。
据中新社

骨肉分离遭虐待 澳原住民受害者索赔获进展

上世纪六十多年间,澳大利亚政府强行将大约10万原住民儿童与家人分开,送至专门机构或白人家庭“收养”,逼迫他们“融入白人社会”。800名健在受害者今年集体起诉澳大利亚联邦政府,后者5日宣布一项赔偿计划。

澳大利亚总理莫里森当天在议会宣布将拨款11亿澳元(合52.6亿元人民币)解决原住民生存困境,其中3.78亿澳元(18亿元人民币)用作赔偿金。他说:“曾发生的事是我们国家历史上可耻一章。”

赔偿对象是上世纪不满18岁时在澳大利亚首都领地、北领地、杰维斯湾领地遭强行“收养”的原住民。这三个地区当年由联邦政府直接管辖。

按照政府方案,符合获赔条件的受害者每人可领取7.5万澳元(35.9万元人

民币)的一次性赔偿金和7000澳元(3.3万元人民币)“创伤愈合金”。

人们把当年遭强行“收养”的澳大利亚原住民称作“被偷走的几代人”。今年4月,北领地800名健在受害者集体向法院起诉联邦政府,要求赔偿,所提遭遇从1910年直至上世纪70年代。

澳大利亚联邦政府原住民部长肯·怀亚特说,他的母亲还是婴儿时就被带离父母,送去教会,直到20多岁才重聚,“给人情感造成的影响无法消除”。

澳原住民卫生机构“全国土著社群管理的卫生组织”首席执行官帕特·特纳说:“我们的许多(受害)同胞已经过世,包括我母亲。我希望这(赔偿计划)能给‘被偷走的几代人’中仍健在者一些宽慰。”澳大利亚昆士兰州和西澳大利亚州

迄今没有赔偿原住民受害者的具体计划。

澳大利亚历史上,原住民受到英国殖民者和联邦政府迫害,原住民人口从殖民前的75万至100万锐减至如今不到8万,约占全国人口3%。

从1910年到上世纪70年代,澳大利亚联邦政府实行“白澳”、同化政策,暴行包括将大约10万原住民儿童强行送至专门机构或白人家庭“收养”,切断他们与原生族群语言和文化的关联,逼迫他们学习“白人文化”。大量原住民儿童在“收养”机构遭虐待和性侵。

如今,澳大利亚原住民生存境况依然堪忧,诸多经济社会数据与非原住民差距巨大。官方数据显示,原住民人均预期寿命比非原住民短8年。
新华社特稿

两艘退役英舰 “转手”乌克兰 俄警惕黑海成“军事对抗区”

英国海军4日证实,两艘退役的扫雷舰将交付乌克兰海军。

根据英国海军的消息,“桑当”级扫雷舰“拉姆齐”号和“布莱思”号分别在英国海军服役超过20年,曾经赴地中海、欧洲北部和中东水域参与英国或北大西洋公约组织行动。

英国海军说,这两艘军舰将在黑海“获得新生”。一旦船体改造完成,这两艘军舰将被转交给乌克兰海军。

《英国防务杂志》7月中旬报道,向乌克兰海军移交这两艘扫雷舰是英国和乌克兰两国政府签署的一份防务谅解备忘录中的内容。

报道说,根据这份谅解备忘录,除移交乌方上述两艘经过整修、升级改造的扫雷舰,英方还将协助乌克兰在亚速海和黑海打造海军基地。

俄罗斯一向关注北约成员国军舰在黑海的动向。俄罗斯卫星通讯社5日报道上述英舰“转手”消息,同一天播发对俄外交部分管黑海沿岸数国事务的官员皮利普松的采访。皮利普松说:“不幸的是,我们不得不承认,黑海正在从一个和平、睦邻友好的地区,变成危险的军事对抗区。”
皮利普松所说演习,指由美国和乌克兰1997年发起、多国联合参与的“海上微风”联合军演。今年“海上微风”联合军演6月28日至7月10日举行,来自32个国家的大约5000名军人、32艘舰艇、40架军机等参与。
今年军演开始之前,英国一艘军舰在黑海侵犯俄罗斯边境,遭俄方驱逐。俄国防部6月23日说,英国海军“保卫者”号驱逐舰当天中午在黑海西北部海域越过俄罗斯边界,纵深达3公里;俄边防军舰开火警告,苏-24M战机向英舰航行方向投掷航空炸弹警告,予以驱逐。英国国防部声称,英舰当时正遵循国际法无害通过乌克兰领海,英方认为俄方当时正在黑海开展射击演习。
新华社特稿

地中海沿岸 森林火灾肆虐 威胁奥林匹亚和土耳其电站

受高温强风天气影响,地中海沿岸一些国家连日来森林火灾肆虐。由于林火逼近,希腊政府4日下令疏散古奥林匹亚遗址附近村庄居民。土耳其西南部一处电站当天因林火撤离大量人员。

希腊民防部门4日下午要求伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚遗址附近村庄居民撤离。

希腊公民保护部副部长尼科斯·哈达利亚斯当天主持紧急会议,会后告诉希腊国家电视台:“8小时内(奥林匹亚周边)发生7起火灾。”据德新社报道,这处古遗址的自动消防系统已经启动。按路透社说法,十几座村庄居民撤离,大约160名消防员、灭火飞机出动以保护这处古遗址。

古奥林匹亚遗址是奥运会发源地,希腊最受欢迎旅游景点之一。它2007年受到林火威胁,幸未受到重创。那年的林火导致数十人死亡。

土耳其总统埃尔多安4日说,土耳其正在应对本国历史上最严重野火。大火当天蔓延至土耳其西南部一座发电站。穆拉省米拉莱斯市市长托卡特说,“大火已经烧到发电厂”,电站正在疏散人员。附近居民从海路撤离。土耳其媒体报道,这家私人经营企业的发电厂用煤发电,强风使火势难以预测。一些环保人士担心,如果火势蔓延到储煤装置,有害气体可能会扩散到大气中。有关部门说,作为安全防范措施,这座发电站已经清空氢气罐,清除易燃易爆物质。

美联社报道,预计土耳其和希腊的热浪将持续到本周末。一些欧洲国家向希腊和土耳其等遭遭林火国家提供救援。
新华社特稿